

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.252.—Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Lunes 4 de Enero de 1937

EN LA JORNADA DE AYER SE REALIZÓ UN IMPORTANTE AVANCE EN EL FRENTE DE MADRID

Boletín de información del cuartel general del Generalísimo

DIA 2

Boletín de información, con noticias llegadas hasta las veinte horas de hoy, 2 de Enero de 1937.

Ejército del Norte

División de Madrid: Sector del Tajo: Ligero tiroteó en los Alijares. Sector oriental: En Getafe, ligero tiroteó y algún fuego de cañón. Resto de la división: Sin novedad.

División de Soria: En el frente de la primera brigada, tiroteó de fusil con el enemigo, sin consecuencias por nuestra parte. Se ha pasado a nuestras filas un soldado de artillería. En el frente de la segunda brigada, ha sido rechazado un ataque del enemigo en la totalidad del frente, habiéndose hecho una gran cantidad de bajas y se le han inutilizado dos tanques.

Quinta división: Sin novedades dignas de mención.

Sexta división: El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el frente de Vitoria, siendo rechazado con gran número de bajas. En el frente de Vitoria, fuego de fusil, ametralladora y artillería; nuestra Aviación actuó con gran intensidad. Frente de Guipúzcoa: Cañoneó y fuego de ametralladora y fusil en todo el frente. Se pasaron a nuestras filas tres soldados y cuatro paisanos.

Octava división: Frente de Asturias: Sin novedad. Frente de León: Se han presentado dieciséis paisanos.

Ejército del Sur

Sector de Córdoba: Se ha efectuado un reconocimiento en los alrededores de Villa del Río, recogiendo una ametralladora, más de mil cartuchos y diez caretas contra gases.

A las doce y media de hoy, se ha ocupado Apejón y la cota 360, que garantizan la unión Porcuna-Valenzuela; se han recogido numerosos efectos y municiones abandonados en una línea de trincheras de tres kilómetros de longitud. La maniobra de nuestras fuerzas ocasionó el codo del enemigo, consiguiendo coger tres piezas del 85, numeroso material de guerra, ametralladoras y fusiles, y muchas municiones.

En el sector de Viana de la Canal, fuerzas montadas de Cogollo Vega, sorprendieron esta mañana al enemigo, causándole quince bajas y recogiendo gran cantidad de picos, palas y otros efectos. Nuestras fuerzas sin novedad. Se presentaron en Vitres quince hombres de la zona roja. En Barcarrota se han presentado cuatro hombres, una mujer y cinco niños; entre los presentados figuraba el alcalde de la localidad.

Salamanca 2 de Enero de 1937.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DIA 3

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 3 de Enero de 1937.

Ejército del Norte

Quinta división: En Teruel, un ataque a Corbalán se rechazó bríosamente, causando al enemigo muchas bajas.

En otros puntos del frente de Aragón, siguen pasándose a nuestras filas, paisanos y gentes de milicias.

Sexta división: Tiroteó de fusil y cañón sin consecuencias.

Séptima y octava divisiones: Sin novedades dignas de mención.

División de Soria: Pequeños ataques a algunos pueblos, todos ellos rechazados.

División de Madrid: En el frente de Madrid, se ha llevado a cabo un importante avance en el sector de Boadilla del Monte y Villanueva de la Cañada, ocupándose por nuestras tropas, después de brillante combate, en el que el enemigo fue desalojado de sus líneas de fortificaciones, los puntos siguientes: Villafranca del Castillo, Castillo de Villafranca, posiciones al Norte de Romanillos y Manilla, Casa de Valdececinas, y casa del Guardia.

Se cogieron al enemigo dos tanques rusos, con cañón, ametralladoras, fusiles ametralladoras, fusiles, camionetas y varios coches ligeros. El número de muertos que abandonó en el castillo de Villafranca, casa del Guardia y trincheras y otros puntos, es muy elevado, contándose entre ellos un comandante francés que mandaba los carros, un capitán y dos tenientes de la misma nacionalidad, procedentes de la llamada brigada internacional y muchos otros franceses de baja categoría.

Ejército del Sur

Durante el día de hoy, han continuado las operaciones, con escasa resistencia enemiga.

En uno de los sectores donde tuvieron lugar recientes combates, en la provincia de Jaén, fueron encontrados sin enterrar por el enemigo, 207 cadáveres, en su casi totalidad extranjeros, con predominio de franceses. Se recogieron diez ametralladoras, diez fusiles ametralladoras, 283 fusiles extranjeros, con veintitrés cajas de bombas de mano, diez mil cartuchos, gran cantidad de caretas y tres camiones cargados de material aún no clasificado.

Aparte de este material, las ametralladoras cogidas en la población de Porcuna, pasan de cuarenta.

Aumenta el número de milicianos y familias que acuden a presentarse a nuestras líneas, cansados de la vandálica conducta de las hordas rojas.

Actividad de la Aviación

Ha sido grande la actividad de nuestros aviones. Tres trimotores enemigos, fueron abatidos por nuestros cazas, habiendo tenido nosotros la desgracia de perder un avión de reconocimiento en el frente de Madrid.

Salamanca 3 de Enero de 1937.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

"HABLA SALAMANCA"

Importantísima orden del Alto Mando

Dirigida a los comerciantes que negocian en comercio ilegal

Se están reuniendo los datos precisos de nombres y operaciones que comerciantes españoles y extranjeros, con sentimientos de mercaderes, vienen realizando activamente en estos últimos tiempos por el puerto de Marsella, principalmente negociando sin reparo alguno con los productos naturales de Levante y Cataluña (naranjas, almendras, aceite, pimiento y otros muchos), en intercambio con otros productos que faltan en esas zonas rojas (azúcar, huevos, etc.) y obteniendo grandes beneficios.

Estos comerciantes vienen lucrándose a costa de nuestro país, pues realizan un

comercio ilegal y contra España y sin tener en cuenta que el precio del intercambio es ruinoso para el vendedor y que la mayoría de las veces, se trata de artículos robados a sus legítimos dueños o productores.

Se hará una lista singular de cuantos negocien en la zona roja y sus intereses, sus bienes, sus comercios, sus industrias, serán incautadas, impidiéndoseles en lo futuro toda actividad comercial con la nueva España.

Que lo tengan bien presente y no se llamen a engaño.

No hables de la guerra a persona alguna que no conozcas y tengas con ella absoluta confianza.

Cuando un desconocido te hable y te pregunte o te cuente algún hecho que sea desagradable o falso, primero piensa que puede ser un espía, después un traidor, y por lo menos, un mal español. Denúncialo a las autoridades. Si no lo haces así incurrirás en grave delito.

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

UNA PATRIA: España - UN CAUDILLO: Franco

Desde "Inter-Radio Salamanca"

LA LEGION

En la fiesta de Año Nuevo felicita a su glorioso fundador

El sábado último, al comenzar la emisión especial "Habla Salamanca", el locutor dijo lo siguiente:

"Con motivo de la entrada del Año Nuevo, el coronel fundador de la Legión, general Millán Astray, ha recibido de las legiones y banderas del glorioso Tercio, los siguientes telegramas:

Del jefe de la primera legión: En nombre de estas gloriosas banderas y en el mio propio, envío a V. E. el más respetuoso saludo cariñoso, con la felicitación y nuestros mejores votos y la firmeza de que el nuevo año sea para España y el Ejército, el de la victoria, y puedan andar en todos los españoles en el ideal común de la salvación y la prosperidad y la grandeza de España. Viva España. Viva la Legión. Viva Franco. Viva nuestro coronel fundador.

El del teniente coronel de la segunda legión dice así: Los jefes, oficiales, suboficiales y legionarios de esta segunda Legión, felicitan a su fundador, al que siempre tienen presente en sus espíritus, pues con él consiguieron, consiguen y conseguirán llevar sus banderas por el camino de la victoria, para bien de nuestra santa causa y de nuestro caudillo. ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco!

Desde la Ciudad Universitaria, un jefe de bandera dice: Los jefes, oficiales, suboficiales y legionarios de esta bandera, saludan al glorioso fundador del cuerpo inmortal de la Legión, el desán feliz año nuevo y gritan con toda su alma: ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco!

El jefe de otra bandera, dice como sigue: Esta vieja bandera saluda con amor y felicita hoy al glorioso fundador de la Legión, cuyo entusiasmo y patriotismo nos guía siempre en el combate. Le pedimos haga presente al generalísimo Franco, nuestro caudillo, nuestra admiración y respeto y seguridad en la victoria. ¡Viva España! ¡Viva la Legión!

El general Millán Astray, ha contestado de la siguiente manera:

Al jefe laureado de la primera Legión: Vuestra felicitación legionaria, desde las avanzadas, amenazando al enemigo, trae a nuestro fundador la alegría y la satisfacción de que a pesar de tener un cuerpo mutilado, sigue su alma, fresca y juvenil, entre vosotros. Os pido, legionarios, que sigáis combatiendo sin descanso, hasta que nuestro credo legionario, sea el credo de toda España, conquistada por la furia de vuestro espíritu indomable legionario. Tenedme siempre presente y con mi grito en alto grito: ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva Franco! el caudillo que os lleva a la victoria. Conquistareis España y marcharéis en cabeza del día del desfile de la victoria. Os lo aseguro vuestro coronel fundador, Millán Astray.

Al jefe de la segunda Legión: Recibo filial cariñoso saludo de jefes, oficiales, suboficiales y legionarios de esa heroica Legión del glorioso Tercio que manda el bravo Yagüe. Llenáis mi alma de alegría, el mundo entero os admira, España os quiere, sois la Legión invencible, la vencedora siempre, la que avanzan cantando, la que rie, la que jamás se queja, la que pide constantemente pelear desde la vanguardia, la que infunde el terror al enemigo. Tenedme presente y entre vosotros que os envío. Hijos míos, caballeros legionarios: con los gorros en alto y cantando nuestro himno, gritad conmigo: ¡Viva España! ¡Viva la Legión! ¡Viva el caudillo de la victoria, Franco! ¡Viva el caudillo de la gloria, Franco! ¡Viva el caudillo de la victoria, Franco! ¡Viva el caudillo de la gloria, Franco!

A ambas legiones se les añade: Transmítame este telegrama a todas las banderas del Tercio, que estén cerca de la tuya.

EN LA GUERRA

Malos patriotas inconscientes

Lo que debe hacer todo buen español

Se inició anoche la emisión especial de "Inter-Radio-Salamanca" titulada "Habla Salamanca", hablando el locutor de los que inconscientemente son malos patriotas.

Dijo lo siguiente:

"Son traidores a la Patria, cuando ésta está en guerra, aquellos que favorecen al enemigo.

En la actual guerra de liberación, el enemigo lucha empleando dos medios: el de las armas y el de la calumnia y la propaganda de ella.

El enemigo nuestro es el comunismo ruso-judío-soviético. Para ellos no existen ni el honor ni la verdad; por lo tanto, utilizan la mentira como arma. Nosotros mantenemos el honor y empleamos la verdad.

Todos aquellos que se hacen eco, consciente o inconscientemente, de las infamias del enemigo, lo ayudan y son enemigos de la Patria; es igual que si le diéran municiones, dinero, víveres y hombres, quitándonoslo a nosotros. Los buenos españoles que no hacen el juego al enemigo y en cambio dedican todo su esfuerzo y fervor a cantar la verdad de nuestros éxitos, de la fe inquebrantable en la victoria, en las milicias y en su caudillo, estos buenos españoles, pueden ser considerados como si estuvieran combatiendo o, por lo menos, aportando alma, municiones y elementos de guerra.

Para ello es preciso que los buenos españoles, hagan lo siguiente: Primero.—Escuchar con atención y si es preciso quitando ese tiempo a las diversiones u otros actos de la vida, la voz del Mando y del patriotismo, expresada por nuestros medios de difusión, que son la Radio y la Prensa.

De la Radio, las emisiones de Radio Salamanca, por ahora, principalmente a las nueve y media de la noche, son la expresión del sentir de la Patria, del Ejército y de su caudillo y son, también, las que determinan cuáles noticias del enemigo es conveniente que se conozcan. Segundo.—Todo buen español habrá de leer, por lo menos, un periódico diario o cuantos pueda de los publicados por la España liberada.

Tercero.—No deben oírse, de ninguna manera, las propagandas hechas por la radio y por nuestros enemigos, lo mismo las de las emisoras rojas existen en la zona ocupada por ellos que las

de las emisoras extranjeras simpatizantes con el comunismo.

Los que oigan esta propaganda cometen el delito de desamor a la Patria y pueden incurrir en traición. Ella se hará patente en el que, aun cuando sea a título de comentario y en cualquier forma, o aludido o negando, se haga eco de lo que estas emisoras o Prensa enemiga proponen.

En resumen y para que todos sepan a que atenerse: no debe, el que no tenga obligación oficial, escuchar ninguna Radio enemiga, ni leer Prensa alguna enemiga, ni en forma alguna propagar sus noticias, ni hacer comentarios sobre ellas.

Cuarto.—En cambio, se favorece a nuestra causa oyendo con atención lo que dicen nuestras Radios y nuestra Prensa, comentándolo favorablemente, haciendo resaltar los méritos, las virtudes, el bello heroísmo de todas nuestras tropas, el acierto del mando. Y eso o no tiene que ser forzado ni sin sentirlo, sino, simplemente, apreciando todo lo que ocurra, que, gracias a Dios y para bien de España, es abundantemente favorable, como todos pueden comprobar por haber oído o leído el balance de lo ocurrido en la España liberada durante los cinco meses del año 1936 que estamos en campaña, ya que lo que allí se dice es la verdad completa, con la garantía del mando.

Quinto.—Las conversaciones íntimas y familiares, que en la vida normal, cuando no se está en guerra, admiten un límite muy extenso de crítica, de censura o discrepancia, en la guerra pueden llegar a ser delito y lo más triste es que muchos que lo cometen lo hacen inconscientemente, o sea, que favorecen al enemigo sin saberlo.

Esta labor de sensatez corresponde a todos los ciudadanos y principalmente a las ciudadanas, ya que la mujer, entre sus virtudes innumerales, tiene pequeños defectos, que quizás aumentan su gracia y sus encantos, pero que en la guerra no son convenientes y entre ellos está el de una propensión, sin darse cuenta, de juzgar las cosas un poco a la ligera y no penetrarse de su transcendencia.

Sexto.—Todo buen ciudadano en cualquier acto que realice o cualquier conversación que entable habrá de tener presente el aquello que hace o dice, favorece a la Patria o la perjudica.

No debe contentarse con que su propia conducta se ajuste a estas dignas normas de patriotismo y sacrificio cons-

La situación

La guerra fuera de nuestras fronteras

Cuando en la Sociedad de las Naciones se dio entrada a la U. R. S. S., apareció ésta como la nación más pacifista del mundo. Si los otros Estados trataban de llegar a un convenio para reducir el armamento, Rusia no se contentaba con menos de un desarme general.

Así se daba aire de paladín de la paz y preparaba el terreno para la revolución. Si su proposición hubiera sido aceptada, para estas fechas la soviétización de Europa entera sería un hecho.

Ahora está obrando con igual doblez en el asunto de envío de armamentos y voluntarios a España. Ella es la que tiene más empeño en que esos envíos se prohiban, para que las demás naciones cumplan la prohibición y ella siga aprovisionando a nuestros rojos de todo lo que necesitan. Las fronteras cerradas para nosotros y entreabiertas para ellos.

La misma confianza merece el Gobierno de Francia, que después de la publicación de la carta de Fernando de los Ríos, que dejaba al descubierto toda infamia del proceder de sus ministros; y de la campaña de sus mismos periódicos no adscritos al Frente Popular, continúa por un lado proponiendo la supresión de los envíos guerreros a España y facilitando por otro el paso de aviones y voluntarios.

Ahora de lo que trata a toda costa es de evitar la llegada a España de contingentes alemanes, que se los figuran ya asomando por los Pirineos y sin encontrar en sus estribaciones una línea Maginot que los detenga. Es el espectro alemán que persigue siempre a nuestros vecinos.

No más sinceridad acusa el proceder de Inglaterra, que tras la máscara de un humanismo sentimental, propone medidas que aislen en materia castrense a España, después, que de todos los países, incluso de la misma Gran Bretaña, se han volado a millares los voluntarios, y a centenares de toneladas los tanques, cañones, ametralladoras, fusiles y municiones para los rojos.

Para Inglaterra el ideal sería conseguir una suspensión de hostilidades, que se convirtiera en permanente, y llegar, mediante pacíficas negociaciones, a la

España ceterior y la España ulterior de los romanos, y la constitución de dos Estados, uno sometido a Francia y otro protegido de Inglaterra.

¡Qué gran triunfo de la diplomacia! Quedarían resueltos la mitad de los problemas europeos.

Pero el general Franco, que cuenta con un poderoso ejército y con la cooperación entusiasta, material y moral, de todo el verdadero pueblo español, jamás consentirá en una división de España, ni en nada que no sea la reconquista de todo el territorio nacional, hasta su último rincón.

Se equivocan si creen que los refuerzos enviados, son suficientes para detener la ofensiva victoriosa de nuestro ejército. Recuperaremos provincia por provincia todas las que nos faltan; entraremos en Madrid; reduciremos a polvo esa ridícula parodia de Estado de Euzkadi y dominaremos a Cataluña, expandiendo para siempre de nuestro suelo a los microbios marxistas importados de Asia.

Después España se dará a sí misma la organización que tenga por conveniente, sin atender a más intereses que los suyos propios.

Italia, Alemania y Portugal, por otra parte, han comprendido bien que la lucha española no es una guerra civil, en que dos partidos políticos o dos tendencias se disputen el poder—el general Franco lo ha expresado muy claramente en su manifiesto de primero de año—sino que es una guerra de liberación, contra la invasión del comunismo que amenaza a Europa entera, y no consentirán que otras naciones, por muy poderosas que sean, se interpongan en el camino de salvación que hemos emprendido.

Son intereses demasiado grandes los que están en juego en esta epopeya que en nuestro solar se está escribiendo. La paz mundial está muy amenazada, pero la manera de consolidarla no es ayudando a descarrar o encubiertamente a quien tiene interés en que la revolución destruya se extienda, sino al que está haciendo esfuerzos por ahogarla en su rincón, y evitando con su sacrificio el de los demás países civilizados.

Los rojos y nosotros ante la muerte

Los rojos, los "sin Dios"—los que no creen en Dios—son los que, sin embargo, creen en la Muerte. Por eso la temen y la huyen. Y esa es la razón profunda de que la victoria se les vaya escapando entre los pies.

Los rojos, los "sin Dios"—sólo creen en la Vida, en el paraíso material de la tierra. Es decir, en lo más efímero del mundo.—En nuestro paso por este valle de dolores, de luchas y de sacrificio, que es la vida.

Por eso los rojos, al empezar esta guerra, se embriagaron de ilusiones y creyeron que todo el país era suyo. Que la vida era suya, que no existía ni el dolor ni la Muerte. Porque saquearon palacios, vaciaron botellas, violaron mujeres, asesinaban a mansalva, robaron tesoros. Porque cumplieron, por una semana, la predicción del poeta marxista de Rusia Dámián Bédái, cuando prometió a las masas en nombre del materialismo:

«Todo esto es mío, nuestro! Yo, mis calles, palacios, campanes, la Bolsa, la Banca, paseos, graneros, oro, telas, viandas, bibliotecas, teatros y museos. parques, bulevares, jardines y viales el esplendor del mármol y del bronce el verso de poeta, la canción del cantor las torres, las naves, las catedrales, ¡todo esto es mío, nuestro!

Los rojos—embriagados de materialismo histórico—creyeron que la Muerte había desaparecido. Que la tierra había cambiado su faz, que había llegado el Nuevo Reino, soñado por todos los herejes de la Historia, por los anapóstas, por los milenaristas, por los positivistas, por todos los soñadores utópicos.

Y si aun combaten e insisten en su locura, es porque aún creen que vivir será gozar después del combate y repararse el botín, y liberarse de toda disciplina y dormir a pierna suelta. Y, además, porque sólo ven a la Muerte en forma de vangancia contra los demás hombres.

Crean sólo en la Muerte de hoz y martillo—en Danza infernal. Que segará las cabezas y machacará los cráneos—(como quería Lenin) de los ineligitentes, de los poderosos, de los más valientes, de los más buenos que ellos. Sólo ven en la Muerte la feroz idea socialista de "igualdad".

Pero no la igualdad ante Dios, para que Dios dielerna y premie la obras y virtudes de cada cual. Sino la igualdad "en el dejar de gozar la vida".

Por eso, nosotros—los que consideramos la vida ¡no como un goce! sino como un deber y como una milicia—no tememos a la Muerte.

Por eso nuestros soldados la desafían cara a cara porque no creen en ella, sino en Dios que está más allá de la Muerte, y al que sólo a través de la Muerte, se puede llegar.

«Ven Muerte, tan escondida que no te sienta venir porque el placer de morir no me vuelva a dar la vida».

Este verso místico, estoico—jemplo de nuestra raza, refleja cómo nosotros los cristianos, miramos a la muerte; como un camino para llegar a Dios. A un Dios de justicia y de clemencia, a un Dios infini, Padre nuestro, que nos absolviera o que nos castigará—según la conducta que le ofrezcamos de nuestra vida. Diciéndole con las palabras del Salmo:

«Librame de mis pecados, oh Dios que conozco y no conozco! Aunque sean mis pecados siete veces ¡siete!».

Por eso no tememos morir en el combate. Y tenemos el espíritu de la Muerte, que en sus ejercicios estoicos recomendaba nuestra Legión al legionario:

«El morir en el combate es el mayor honor. No se muere más que una vez. La Muerte llega sin dolor y el morir no es tan horrible como parece. Lo más horrible es morir siendo un cobarde».

Y como España no ha querido vivir en cobardía, en vileza, en esclavitud, en goce material de una vida sin honor—por eso afronta la muerte: ¡sin miedo! Cara a cara con el Dios de España. El único que a España podrá conceder, así, una vida inmortal.

Escucha las Radios españolas.

Lee los periódicos españoles.

No escuches las Radios enemigas ni leas

la Prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria.

Edición de las ocho de la noche

Fases cumbres de la gran epopeya nacional Cómo fué vulnerado el recinto suburbano de Madrid

Por Francisco Escartín

II
Puede decirse que hasta las proximidades de Navalcarnero las tropas de Franco sólo encontraron la hez zarrapastrosa y cobarde de la morrala marxista; videntes, aventureros, criminales, multireincidentes liberados de los presidios para imponer el terror y unos cuantos borregos ilusos que aun creían en la austeridad doctrinaria de sus dirigentes: Seres de la más baja escala zoológica en el orden del bestialismo infra humano.

Hasta Navalcarnero, los avances de nuestras tropas fueron un constante y fatigoso entremetimiento pedestre a que les obligaba el loco afán de correr sin descanso de los mofanos, que abandonaban y tiraban todo, en la angustia del espanto, tan pronto como veían relucir las bayonetas de los Legionarios.

En Navalcarnero es donde llegó el primer refuerzo importante de internacional. Les, compuesto por gentes que por motivos que ya dejó apuntados, iban dispuestos a jugar la vida ante la seductora posibilidad de hincar sus garras de vampiros en el fabuloso botín ofrecido de España.

Navalcarnero es un pueblo grande, situado en cruce de varias carreteras y dominando un paraje de positiva estrategia militar. Había, pues, que reforzarlo; defenderlo a toda costa. Su pérdida equivalía a dejar abierto el camino de Madrid. Y por eso se concentró allí lo más escogido en hombres y material, con la ilusoria esperanza de derrotar a los "faciosos", según aseguraba "El Liberal", como vi días después por boca de uno de los amilleros curruñeros de la famosa liga de intelectuales antifascistas, amasijo funesto de todos los resentidos por sus fracasos profesionales.

Emplazaron una enormidad de material: lo más nuevo en máquinas de guerra, pero tuvieron la imprudencia de almacenar en determinado local, muy visible por sus dimensiones, verdaderas montañas de munición y explosivos. "Es-ta vez os aplastamos", decían muy jactanciosos a los nuestros. Pero no contaban con que la preparación a la toma de Navalcarnero también iba a estar en armonía con el lujo de organización defensiva desplegada por ellos. Los cañones nacionales empezaron un amanecer a martillar fuego en las fortificaciones rojas. De todo un amplio sector de horizonte llovían las granadas de 155, con pavorosa precisión y continuidad. Pronto hubo que desalojar las trincheras. Pues las bombas rompedoras explotaban en el aire y caían sobre ellas en fragmentos de abrasadora metralla. Tu vieron que replegarse en los edificios. Y es aquí cuando empezó a actuar la aviación. Los trimotores se acercaron, con la valentía que siempre lo hacen, volando bajísimo y dejaron caer su terrible carga en las casas donde se habían hecho fuertes y hostilizaron con una borrasca de fuego. Nubes enormes de humo y tierra, siguieron a las explosiones y un violento olor a pólvora y fulminantes infestó el aire. Pero pasados los trimotores aun seguía oyéndose un horrible estruendo. Pronto se supo a qué obedecía. Los explosivos almacenados tan imprudentemente habían sido alcanzados de lleno por el bombardeo.

El destrozo, claro está, fué terrible. Pero aun faltaba lo mejor. Sugieron de improviso, por distintos puntos, más de 20 carros de combate y detrás, a todo correr, con la bayoneta clavada en el fusil y media docena de bombas en el cinturón, una bandera del Tercio, seguida de un labor de Regulares, maravillosamente desplegados por el asalto.

Antes de que llegaran a las casas, el terror de los rojos, tanto milicianos como internacionales, era ya definitivo, pues abandonándolo todo, empujaron una huida de lo más bochornosa.

El pueblo se encontró vacío. Ya con anterioridad se habían llevado a los habitantes. Los hombres jóvenes, desplazados a otros frentes; las mujeres mozas, arrebatadas como botín para satisfacer abyectas concupiscencias, y los ancianos y

los niños, unos evacuados; otros, huidos, y la mayoría, asesinados.
Terrible estampa la de Navalcarnero. Casas destechas, techumbres arrancadas de cuajo, montañas de escombros en las calles, cadáveres revueltos entre inmudicias, muebles abandonados... Suciedad acre, pestilencia.

Es la misma estampa de atroz desolación que se observa en todos los pueblos que ocuparon las hordas rojas. Ruina, destrucción, saqueo, crimen, muertos caídos en posturas ridículas, y por, todas partes, una terrible peste que engorda el aire.

De Navalcarnero para allá, fué como una loca competición de "cross-country". Los nuestros iban jalando de cadáveres enemigos su marcha sobre Madrid. Los que no disponían de medios motorizados para huir más aprisa, porque los aventureros de la brigada internacional, más listos, arramblaron con ellos, se iban quedando en el camino. Los tres ramales de carreteras que conducen a Madrid aparecieron, días después, sembradas de muertos. Había muchas milicianas, muchachas que aun aparecían, después de ser carbonizadas los cadáveres por los campesinos víctimas del terror rojo, con el puño enhiesto y cerrado, como un signo venjativo de odio indestructible.

Luego vinieron las derrotas de Brunete, Mostoles, Alcorcón. Cuatro Vientos, Getafe... Y el mismo panorama de siempre. Pueblos arrasados, casas vacías, aire pestilente, cadáveres en posturas ridículas, cadáveres en posturas de martirio; suciedad, exyecciones. Paisaje de convulsión sísmica. Estampa de juicio final.

En estas operaciones alternaban los servicios de vanguardia el Tercio y los Regulares. Un día, el Tercio; otro, los Regulares. La Legión está formada casi exclusivamente por españoles. El Legionario es el mejor soldado de choque que existe. El espíritu de la Legión es algo que sobrepasa por su grandeza. Aspirar a ella es aspirar a todas las categorías de lo heroico. Quien entra en la Legión queda proclamado automáticamente como valiente. ¡Honra a la Legión! En la próxima crónica veremos a qué grado de heroísmo llega el corazón de cualquiera de sus caballeros.

Hospital de San gre de Eslja. Diciembre 1936.

Anunciarlos en la sección de Anuncios económicos Son los anuncios más eficaces.

Burgos hace 30 años Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 3 de Enero de 1937

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se adjudicó a la casa Maumajan, de San Sebastián, el concurso para la colocación de vidrieras y lunas grabadas en el Palacio de Capitanía General, por la cantidad de 10.000 pesetas y a la casa Gargallo Hermanos, de Oñón, en 20.900 pesetas el concurso de decorado del mismo Palacio.

Se ha celebrado la subasta de las obras de enlace de la carretera de Burgos a Aguilar de Campoo con la estación del ferrocarril del Norte, de cuyo trozo forma parte principal y casi exclusiva, el puente de Castilla.

Se adjudicó provisionalmente a don José Francisco Zabaleta, en la suma de 92.901 pesetas, siendo el plazo de ejecución el de dos años.

Ha sido nombrado interventor de Hacienda de Burgos, don José Prosper, en la vacante que deja don José Sarrion, a quien se nombra delegado de Lérida.

También, ha firmado el Rey un decreto nombrando, teniente fiscal de Burgos, a don Leonardo Recienzo Moyano y otro, jubilando a don Francisco Estévez, magistrado de esta Audiencia.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes:

Presidencia de la Junta Técnica del Estado

SE AUTORIZA A LOS REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD PARA ABRIR LIBROS PROVISIONALES

ORDEN

Excmo. Sr.: Al entrar el Ejército nacional en muchas poblaciones en que había Registros de la Propiedad, se encontró con que las hordas marxistas habían asesinado o hecho prisioneros a los registradores e incendiado los Registros. El nuevo Estado habrá de acudir con rapidez a la reconstitución de esas oficinas, pero entretanto no se dictan las normas legales indispensables al efecto, con el cuidado necesario para que los Registros reconstituidos lo sean con la perfección máxima aconsejada por las más modernas y elevadas doctrinas científicas del derecho inmobiliario, y practicada por las naciones más cultas y progresivas. Es indispensable establecer medios adecuados para que los registradores puedan llevar, en forma que facilite en su día el traslado a libros definitivos de los asientos, los libros provisionales necesarios a fin de no interrumpir por más tiempo el funcionamiento de la instrucción registral, en los pueblos alcanzados a la barbarie roja por el Ejército liberador. Esta medida, viene a llenar, a la vez, el vacío que se siente en algunas otras Oficinas por haberse terminado los libros disponibles, mientras no se resuelve el suministro de éstos en la cantidad necesaria.

Por lo expuesto, a propuesta de esa Comisión de Justicia, he acordado:

Primero. Tanto en los Registros de la Propiedad destruidos en que no existan libros diarios de presentación y de inscripciones como en aquéllos en que se hubiesen terminado los libros disponibles, los registradores podrán abrir libros provisionales para cada Ayuntamiento o Secciones que sean necesarios, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 299 y siguientes del Reglamento Hipotecario, dando cuenta a esa Comisión de los que abran.

Segundo. A partir del día 2 de Enero próximo, en los libros provisionales de inscripciones que se abran en los Registros de la Propiedad por falta de los definitivos, en la línea anterior a cada asiento que se practique, se expresará el número de la finca objeto de la inscripción o anotación en letra muy visible, a fin de facilitar en su día el traslado de las inscripciones y anotaciones en los libros definitivos y en la línea siguiente, empezará el asiento en forma prescrita en el Reglamento Hipotecario.

Dies guarda a usted muchos años. Burgos 30 de Diciembre de 1936.— El presidente, Fidel Dávila.

Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Justicia.

Secretaría de Guerra

SE CREAN LAS SUPRIMIDAS TENENCIAS VICARIAS

Para poder atender debidamente a los servicios religiosos en el Ejército con los capellanes castrenses en situación de disponibles o retirados voluntarios y con los soldados presbíteros, los generales de la división dispondrán lo necesario para reorganizar provisionalmente en cada una de ellas, la desaparecida Tenencia Vicaria poniendo al frente de la misma, un teniente vicario de segunda o capellán mayor, según el personal de que dispongan, y dando cuenta a esta Secretaría de la designación hecha.

Debe ser fin principal de las Tenencias Vicarias, que por esta orden se crean, el conseguir que a ningún oficial o soldado que lo solicite falte en el campo o en los hospitales los auxilios espirituales.

Burgos 31 de Diciembre de 1936.— El general jefe, Germán Gil Yuste.

Gobierno del Estado

LOS ASCENSOS DE TENIENTES CORONELES

DECRETO NUMERO 153.

El desarrollo y naturaliza de la actual campaña, ha exigido habilitar para los empleos superiores a personal de los cuadros de jefes y oficiales, que por su capacidad para el mando, demostrada en su actual empleo, y por sus condiciones especiales puedan ejercer con eficiencia el de las unidades o agrupaciones de columnas mixtas, de efectivo superior al que normalmente habría de estar bajo sus órdenes.

ACADEMIA COMERCIAL

Sanz Pastor, 18, 1.º, Burgos.-Teléfono 1463
Bachillerato, Comercio, Contabilidad, Idiomas, Taquí-Mecanografía, etcétera.
COPIAS A MAQUINA

De venta en Droguerías y Perfumerías
CREMA PARA AFEITAR
LOCION PARA DESPUES DE AFEITAR
NEMO
LABORATORIOS ENEIDA
Paseo Colón, 8, entre suelo, San Sebastián

Los premios Mariano de Cavia y Luca de Tena

Cinco mil pesetas para un trabajo firmado y otras cinco mil para uno anónimo

A pesar de las circunstancias por que atraviesa España y como consecuencia nuestra Empresa no queremos dejar de rendir este año, como los anteriores, nuestro homenaje al talento periodístico con la concesión de los dos grandes premios anuales: el Mariano de Cavia, creado por nuestro inolvidable fundador en memoria del ilustre periodista, y el Luca de Tena, instaurado por Prensa Española a la muerte de aquel.

Robados en Madrid por los rojos nuestros edificios y nuestras máquinas, profanado nuestro título, no han podido, sin embargo, robar nuestro espíritu. Los premios Mariano de Cavia y Luca de Tena, son una parte de él. Y este A B C de Sevilla, más modesto que el de Madrid, pero el único legítimo que en España existe, tiene el honor de premiar como en años anteriores la mejor crónica firmada y el mejor trabajo anónimo publicados en periódicos españoles durante el año 1936.

A todos nuestros colegas de las demás provincias donde ondea la gloriosa bandera bicolor, publicamos encarecidamente que reproduzcan las dos convocatorias, por medio de sus periódicos.

El premio Mariano de Cavia

Las condiciones de adjudicación de este premio, son las mismas del año anterior, excluyendo los trabajos anónimos, como ya se hizo saber al anunciar la creación del premio Luca de Tena, destina a los trabajos sin firma. He aquí las bases:

Primera. Pueden aspirar al premio Mariano de Cavia, de 1936, los artículos, crónicas y demás originales, publicados con forma o seudónimo habitual desde 1 de Enero al 31 de Diciembre de dicho año en idioma español, por autores españoles en periódicos de cualquiera localidad española.

Segunda. Los trabajos, uno o dos por suma, se enviarán al director de A. B. C. desde el día 1 hasta el 15 de Enero de 1937, recortados y pegados en hojas de papel tamaño comercial (27 centímetros de largo por 21 de ancho) y acompañados de otra hoja en que conste el domicilio del autor y el título y fecha del periódico en que hayan aparecido.

Tercera. Dentro del más breve plazo posible, procederá al examen y calificación de los trabajos remitidos al Jurado, compuesto de personalidades autorizadas, cuyos nombres no se harán públicos hasta después de la emisión del fallo.

Según la idea que ha presidido a esta fundación, el jurado debe adjudicar el premio con cuidadosa preferencia al mejor trabajo periodístico, al que acredite las condiciones de buen escritor de periódico: perfección literaria, alta mentalidad y arraigada cultura, juntamente con la facilidad y prontitud de redacción que suelen acusar la índole y el momento del asunto. Sólo a falta de trabajo periodístico, interesante y perfecto, cuya elaboración improvisada realza la calidad, se adjudicará el premio al mejor de los otros originales presentados.

Cuarta. El premio de 5.000 pesetas, no será dividido en ningún caso, ni el concurso podrá declararse desierto.

Quinta. Como requisito de la concesión del premio, el periódico "A B C" exigirá y se reserva el derecho de reproducir el trabajo premiado. El autor a quien se adjudicase el premio justificará debidamente su personalidad, si el director de "A B C" lo considera necesario. Si el premio sea adjudicado a un autor fallecido, el director de "A B C" entregará las 5.000 pesetas libremente, sin intervención alguna judicial, a las personas de la familia interesada a quienes considere con mejor derecho.

El premio Luca de Tena

Primera. Pueden aspirar al premio Luca de Tena de 1936 los trabajos periodísticos de todo género publicados sin firma ni seudónimo desde el 1 de Enero al 31 de Diciembre de dicho año, en idioma español, y en periódicos de cualquiera localidad española.

Segunda. Los trabajos —uno o dos por autor— se enviarán al director de

A. B. C. de Sevilla, desde el día 1 hasta el 15 de Enero de 1937, recortados y pegados en hojas de papel tamaño comercial (27 centímetros de largo por 21 de ancho). A la cabeza de cada pliego se escribirá un lema, que será el mismo para el envío de uno que de dos originales. Bajo sobre cerrado, con el mismo lema del pliego o pliegos correspondientes, se enviará otra hoja con el nombre y apellido del autor, su domicilio y fecha del periódico en que los trabajos hayan aparecido.

Tercera. Dentro del más breve plazo posible procederá al examen y calificación de los trabajos remitidos al Jurado, compuesta de personalidades autorizadas, cuyos nombres no se harán públicos hasta después de la emisión del fallo.

El jurado debe adjudicar el premio a la información o artículo que sobresalga por sus condiciones de interés, novedad, amenidad y por la resonancia que haya logrado.

Cuarta. El premio de 5.000 pesetas, no será dividido en ningún caso ni el concurso podrá declararse desierto.

Quinta. Como requisito de la concesión del premio al periódico "A B C" exigirá y se reserva el derecho de reproducir el trabajo premiado. El autor a quien se adjudicase el premio justificará debidamente su personalidad, si el director de "A B C" lo considera necesario. Si el premio sea adjudicado a un autor fallecido, el director de "A B C" entregará las 5.000 pesetas libremente, sin intervención alguna judicial, a las personas de la familia interesada a quienes considere con mejor derecho.

(De nuestro querido colega "A B C", de Sevilla).

Solicitan madrina de guerra

Falangistas Antonino Fernández de la Bastida, Félix Arín Barrón y Bernabé Arcé Bastida, Burgos.
Soldados José Guíjarro Fernández, Emiliano García Cisneros y Fernando Moreno Aguilár, regimiento Infantería de San Quintín número 25, Valladolid.

Alfonso Pereda, Teodoro Santa Ollala, Fidenciano Sáiz, Desiderio Alvarez y Ladislao Ortega, soldados de ingenieros, Badajoz.
Cabos Martiniano Galiano Arroyo, Marcelino González y José Iglesias Vázquez y soldados Domitilo González y Julio Maestro Ramos, regimiento Caballería de España número 5, Burgos.

Fernando Pérez Cañero, sargento del regimiento Infantería de San Quintín número 22, Burgos.

Cabos de Ingenieros Eusebio Gómez, Pedro González, Lucinio Manzano y Manuel Oña, batallón zapadores de Marruecos, Melilla.

Francisco Figuero Beltrán, soldado del regimiento Infantería de San Quintín número 22, Burgos.

Bernardo Tomás, regimiento Infantería de Gerona número 18, Zaragoza.

Miguel Melé Ibarz, Antonio Crespo, Marcelino Sesé y Tomás Colén Marín, voluntarios del Santiago, Huesca.

Próxima apertura

del RESTAURANT-BAR BRIONES ECONOMICO Y A LA CARTA Calle de Santander, 22 al 30 Moneda, 23 y 25 BURGOS

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO
REPERADORES DE LA PIEL Y VESPERAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1558
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8

F. Urraco
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º - Teléfono 1331
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS PORES

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta diaria particular: de doce a dos y de tres a cinco.
Santander, 3, 2.º - Teléfono 1984

S. BRAVO OLALLA
Médico-director del Dispensario Antituberculoso de San Sebastián
Consulta en Burgos, sábados y domingos
PROGRESO, número 1. - Teléfono 2198

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antituberculoso
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8.
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

García Fdez. de los Ríos
Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid
Premio extraordinario de
PARTOS Y GINECOLOGIA
ONDA CORTA - DIATERMIA
Traslada su consulta desde la casa del doctor Padilla a
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono 1423

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5. Teléfono 1384
Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

RUIZ DE TEMINO
DENTISTA
De la Casa Salud Valdecillo
RAYOS X
CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono 2032
Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6

Celebre el amanecer de España con Champagne Domecq
producto genuinamente Español
Agencia para las provincias de Burgos y Palencia: VIUDA DE LUIS DE PABLO.-J. Albarillos, 1. BURGOS

Noticias locales

El gobernador civil ha impuesto 250 pesetas de multa al dueño de la droguería Marcos, por vender artículos con un 57 por 100 de beneficio.

CINCO MIL CAMISAS NOVEDAD

Se ruega a los familiares de Ricardo Alvarés Ortega, que se presenten a la mayor brevedad posible, en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal, para enterarse de un asunto que les interesa.

CAMISAS CABALLERO

El mayor surtido y más bajo precio, en MI TIENDA — Sombrerería, 3 y 5.

Raciones suminizadas el día 2, 871. Donativos: Un amante de los pobres, 2,50 pesetas.

Aviso al público

LA EMPRESA DE VIAJEROS Y CO-RRERO DE BURGOS A ESPINOSA DE LOS MONTEROS, a partir del día 6 del corriente, trasladada su administración a la calle de la Moneda, número 10, La Gran Ciudad de Lendones, EN BURGOS.

Caja de Previsión y Socorro y Cantabria S. A.

SEGUROS GENERALES MANUEL PAYNO, delegado de estas Compañías, pone en conocimiento de sus asegurados y del público en general, que desde el día 19 de Julio, fecha del Glorioso Movimiento Nacional, ha venido cumpliendo con todos sus compromisos, como anteriormente tenía por costumbre, habiendo atendido todos los siniestros, por grandes que hayan sido.

BLANCO SALON DE SEÑORAS

San Pablo, 14, bajo. Celebre estos días con Sobroso cordero del país Excelente jamón serrano y gallego y las Riquisimas salchichas de LA PALOMA (Lechuga)

Paloma, 9 (Teléfono 2372)

Notas de la Alcaldía

El Excmo. Sr. Gobernador civil, comunica a la Alcaldía lo siguiente: «El Excmo. Sr. General de la sexta división, interesa se den las órdenes oportunas para que se envíe a los frentes la prensa diaria, como se ha venido haciendo hasta el presente y estimando a los particulares para que entreguen los periódicos, una vez leídos, en un lugar designado y público, a fin de que a las tropas no les falten noticias, tan necesarias para mantener su elevada moral y animar a los combatientes. Dicha prensa deberá llegar a todos los frentes, que con frecuencia se ven faltos de elementos tan importantes. Lo que conmutivo a V. S. para que con el celo y patriotismo demostrado por esa Alcaldía, se dé cumplimiento a cuanto dispone el Excmo. Sr. General de la sexta división, estimulando, por medio de la prensa y radio, a los vecinos, para que una vez leídos los periódicos, en el lugar que por V. S. se designe, rogándole me acuse recibo de la presente. Dios guarde a V. S. muchos años.»

Lo que esta Alcaldía se complace en hacer público, interesando vivamente su cumplimiento, advirtiendo que la prensa puede entregarse en la Oficina municipal de Correos y Mensajería a los frentes, sita en la planta baja de la Casa Consistorial, enmendándose el Ayuntamiento de distribuir en las líneas de combate, como lo ha venido realizando hasta ahora con los paquetes entregados diariamente por el DIARIO DE BURGOS y algunos particulares y anteriormente por las sacos facilitados por la Oficina de Prensa, y que eran repartidas a los soldados al propio tiempo que los numerosos donativos llevados en sus convoyes por el Ayuntamiento.

Desempeño gratuito de ropas y enseres. La Caja de Ahorros Municipal, en Consejo celebrado la noche del 31 de Diciembre próximo pasado, acordó poner a disposición del alcalde accidental, señor Cuesta, la suma de 3,500 pesetas, aproximadamente, para que la Alcaldía las destinase a los fines de caridad que tuviese por conveniente, y el señor Cuesta ha debido emplear tal cantidad en el desempeño de ropas y lotes que hayan sido pignorados en el Monte de Piedad del Circolo Católico de Obreros, hasta el 31 de Diciembre de 1936, por valor inferior a cinco pesetas, así como de todas las mercancías de ceser pignoradas también en dicho establecimiento, si bien éstas no podrán volver a ser empeñadas posteriormente en ninguna parte, para lo cual se han adoptado las medidas oportunas.

Igualmente se advierte que este socorro a los necesitados se hará así por una sola vez y sin que sirva de precedente, pues en ocasiones sucesivas dicho socorro adoptará formas distintas. El desempeño gratuito puede ya realizarse desde hoy, lunes, día 4 de los corrientes, a las horas hábiles en el Monte de Piedad.

El jefe de la Junta de Mando de Falange, en Burgos

Ayer, por la mañana, llegó a Burgos, el jefe de la Junta de Mando Provisional de Falange Española de las J. O. N. S., Manuel Hedilla.

Don Federico Gil Gardyne

En el día de ayer, ha fallecido en nuestra ciudad el prestigioso coronel de Artillería, retirado, D. Federico Gil Gardyne. Por sus excelentes cualidades de carácter, su extremada bondad y su extensa cultura, se había creado en Burgos numerosas amistades de todas las clases sociales, entre las que su muerte habrá causado hondo sentimiento.

En el día de ayer, ha fallecido en nuestra ciudad el prestigioso coronel de Artillería, retirado, D. Federico Gil Gardyne. Por sus excelentes cualidades de carácter, su extremada bondad y su extensa cultura, se había creado en Burgos numerosas amistades de todas las clases sociales, entre las que su muerte habrá causado hondo sentimiento.

La festividad de los Santos Reyes

La víspera de esta festividad, los niños y niñas de los Asilos Provincial, Municipal y de las Mercedes, recibieron de manos de otros niños bolsos con golosinas y jamoncillos, para un extraño juego en la comida del día 6, a más a los asilados del Municipal se les hará entrega de una peseta.

En el Dispensario de Higiene infantil. El próximo miércoles, en el Instituto Provincial de Higiene, se celebrará, a las diez y media de la mañana, un simpático acto, consistente en el reparto de juguetes a los niños que asisten al Dispensario de Higiene infantil, establecido en dicho Instituto.

La cabalgata de mañana organizada por los Pelayos

Mañana, a las seis y media de la tarde, recorrerá las calles de la ciudad una vistosa cabalgata, que será el anuncio de la fiesta de Reyes, organizada por la Comisión recreativa infantil de Pelayos.

Falange Española de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA. El servicio de guardia para el día 5 del corriente, corresponde a la Tercera Falange de la Primera Centuria.

Auxilio de invierno. Con el fin de regularizando la admisión de los niños que han disfrutado de los beneficios de los comedores que próximamente inaugurará.

Auxilio de invierno. Sección Femenina de F. E., Plaza Mayor, 61, expresando en la petición el domicilio, la edad de los niños, etc.

Auxilio de invierno. Sección Femenina de F. E., Plaza Mayor, 61, para poderle enterar de un asunto que le interesa.

Auxilio de invierno. Sección Femenina de F. E., Plaza Mayor, 61, para poderle enterar de un asunto que le interesa.

Habiéndose recibido una solicitud de ingreso en los comedores de Auxilio de Invierno, firmada por Ismael Ruiz Fuentes, sin expresión de su domicilio, se hace público, con el fin de que llegue a su conocimiento, que debe remitir su dirección a la mayor brevedad, a Auxilio de Invierno, Sección Femenina de F. E., Plaza Mayor, 61, para poderle enterar de un asunto que le interesa.

Una vez más con gusto, repetimos que Auxilio de Invierno admitirá a todos los niños huérfanos, sin distinción de ninguna clase, y atendiendo únicamente a su mayor necesidad.

SECCION FEMENINA. Burgaleses: La Sección Femenina de F. E., acordándose, como siempre, del niño necesitado y teniendo muy presente los rigores del invierno, ya que muchos de ellos tienen sus padres en los frentes de batalla, dando su vida generosamente por la patria, no podía, de ninguna manera, dejar que estos niños padecieran en sus hogares frío y hambre.

Para ello, esta Sección, atenta siempre a las necesidades del pobre, ha acordado, para el día 5 del presente mes de Enero, ofrecer una función con tal fin benéfico, en el Teatro Cine Avenida, representando la comedia "Los quince millones", para recaudar fondos con destino a los comedores "Auxilio de Invierno", próximos a inaugurarse.

Esta Sección de F. E. os pide que hagáis un esfuerzo, con el fin de que estos pequeños no padezcan los rigores de esta campaña, pues nuestro sacrificio, ¿en quién mejor redundará que en estas criaturas?

Accordáds, burgaleses, que con nuestro pequeño sacrificio llevaréis a esos nobles corazones la alegría que tanto necesitan.

La jefe provincial TRINI SANCHEZ

ARRIBA ESPAÑA!

Notas militares

ASCENSOS. En promoción extraordinaria, ascendidos: Estado Mayor.—Seis capitanes. Infantería.—Un teniente coronel. Caballería.—Tres tenientes coroneles, entre ellos, don Juan Alfaro Lucio, del Establecimiento de cría caballar del protectorado de Marruecos; siete capitanes y tres tenientes.

DESTINOS. Coronel médico, don Luis Rubio Jaumin, ascendido, de director del Hospital Militar de Burgos y secretario de la Inspección general de Sanidad Militar, al mismo Hospital, como director, continuando en la expresada Inspección.

Comandante médico, don Juan Perillo Coutier, ascendido, del 4.º Grupo de la primera Comandancia de Sanidad Militar, en comisión a los Hospitales Militares de Burgos.

Otro, don Eduardo López Font, ascendido, del regimiento Artillería ligera, número 4, en comisión a los Hospitales Militares de Burgos.

Cera virgen. Compró grandes y pequeñas partidas, rogándolas domicilio. Ofertas a Publicidad Hernández, Valladolid

Más noticias por radio

LA FALSEDAD DE SIEMPRE. Al ver los marxistas la emocionante reacción producida en el auténtico pueblo español en torno de las ideas de Patria, Religión, disciplina, etc y alrededor de la bandera bicolor, Himnos anteriores y demás cosas comunes a los nacionales, pretenden derivar hacia su campo esa formidable corriente por medio de su propaganda. Para ello, ahora hablan de la Patria, de la Madre España y de la disciplina; se han permitido dar algún Viva a España, tratan del Mando único, dicen cínicamente en sus radios que no han perseguido nunca a la Iglesia y nos imitan en todo.

Con ello no consiguen otra cosa que dejar más al desnudo su falsía ya que nadie es tan incauto que crea que quienes atropellaron y procesaron a unos dignos militares por gritar Viva España el 2 de Mayo último, vayan ahora a lanzarles con sinceridad, cuando precisamente hubio que realizar el alzamiento racional dando ese viva para contraponerlo al vergonzoso viva a Rusia que rastresamente lanzan los rojos, enemigos de las fronteras de la Patria, del Ejército y de la disciplina.

LA FURIA ROJA. LISBOA.—Cuando el falso gobierno de Valencia habla de reunir las Cortes de nuevo, siguiendo la farsa cometida otras veces, se recuerda en Portugal el asesinato por los rojos de numerosos exdiputados, sin distinción de matices, entre ellos: Bermúdez Cabete, Requijo, Madariaga, Melguíades Alvarez, Albiñana, Martínez de Velasco, Salazar Alonso, a los que hay que añadir Guerra del Río, Rey Mera y Abad Conde, bárbaramente sacrificado y los asesinados en Valencia y su provincia, como Martínez Salas, Puga y Carrera, aparte de Alvarez Valdés, Rico Avelló y muchos otros.

NUESTRAS RADIOS EN MADRID. Un vacío de los infieros socialistas de Madrid, cuenta que gracias a la fe en el triunfo de la causa nacional se sostiene el ánimo de los numerosos partidarios que ésta tiene dentro de la capital, contribuyendo a ello las emisiones de algunas radios, especialmente las de Sevilla, Burgos y Tenerife. También han manifestado que fué un gran alivio durante los primeros días del movimiento el saber que nuestras fuerzas habían ocupado la mayor parte de Somosierra.

EL CORONEL LA ROCQUE EN INGLATERRA. LONDRES.—A pesar de la prohibición comunista lanzada por medio de telegramos en los que se dice que el coronel La Rocque no podría hablar en la Gran Bretaña, cuatro importantes reuniones se han celebrado en San Pol de León, Morlaix, Yandemeau y Brest por el partido social francés. Se calculan en 10.000 los asistentes entusiasmados que han recibido con satisfacción las orientaciones del jefe del Partido social.

Sindicato Español Universitario (S. E. U.)

Todos los afiliados al S. E. U., que tengan que examinarse en Enero, en el Instituto Normal y Escuela de Comercio, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato, instaladas en el segundo piso de la Jefatura Provincial de F. E. de las JONS, para informarles de asuntos que les interesen, referente a las matrículas.

El Jefe Provincial

ARRIBA ESPAÑA!

Diario de Avisos

Notas religiosas. SANTOS DE MAÑANA. Telefero, Simón, Emiliana.

Boletín Oficial. Extracto del número correspondiente al día de hoy: Diputación provincial.—Resumen general del presupuesto ordinario de ingresos y gastos para el ejercicio de 1937.

Providencias judiciales.

Registro civil.

DEFUNCIONES. Segunda Rodríguez Alonso, de Vitoria de Aguirre (Palencia), 73 años, Hospital provincial.

Crucencio Alonso Martínez, de Haro (Logroño), 42 años, Hospital provincial.

Julián Díez Fernández, de Burgos, 71 años, Puebla, 22.

Antonio Fernández Rescales, de Medina de Pinar, 22 años, Hospital Militar.

Federico Gil Gardyne, de Burgos, 64 años, Espolón, 2 y 4.

Leopoldo Reda González, de Santander, 23 años, Hospital provincial.

Victor Van Den Eynden, de Bélgica, 24 años, Frente de Santander.

NACIMIENTOS. Teresa Reyuela Arce, María Hurriaga García, Jesús del Cerro Orbanaja, Florián Riveras Sáiz, Sabina Sedano Mañas.

Estado del tiempo. Observaciones meteorológicas del Instituto:

BAROMETRO. A las ocho de la mañana, 696,7. A las seis de la tarde, 695,4.

TEMPERATURAS. Máxima sombra, 0,4. Mínima sombra, 3,4 bajo cero.

DIRECCION DEL VIENTO. A las ocho de la mañana, SO. A las seis de la tarde, SO.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS. Hoy han visitado al señor gobernador, una representación de religiosos de la Comunidad de la Consolación, de Zaragoza, que fitó a ofrecerse a la primera autoridad de la provincia, para recoger a los niños que se le designen, con motivo de la reorganización de la Beneficencia decretada por el gobernador general del Estado.

También recibió el señor Almagro la visita del director de las Minas del Rif, don José Lumbrales; del director del Instituto de segunda enseñanza, don Modesto Díez del Corral; don Alberto Apartejo y don José Ramón Echevarrieta.

Ecos de sociedad

En nuestra ciudad dejó de existir el sábado, a avanzada edad, el culto médico don Julián Díez Fernández, que ejercía la titular del inmediato pueblo de Arcos de la Llama.

Persona muy estimada en la capital, su muerte produjo en ella general sentimiento, recibiendo sus familiares inmensidad de testimonios de pésame. A ellos unimos el nuestro.

Anuncios económicos

ARRIENDOS. SE NECESITA una o dos habitaciones, con calefacción, para despacho. Si es posible amuebladas. Avistar a la administración de este diario.

SE NECESITA una habitación amueblada, casa nueva, calle Villalón, 13, primero, derecha, Barrio San Pedro.

CHALET capaz para numerosa familia, se arrienda, en Pisonos, 12 Razón, Progreso, 0, panadería.

SE ARRIENDA hermoso piso amueblado, Barrantes, 11, segundo.

COLOCACIONES. SE NECESITA un oficial de barbería, que sepa cumplir bien con su obligación, ganando buen sueldo. Para informes, barbería Viuda de Cuesta, Mercado, 3.

SE NECESITA una cocinera en el bar Polvorilla, Plaza de la Libertad.

ENSEÑANZAS. ALEMÁN, clases particulares, por señora alemana: Razón, esta Administración.

HUESPEDES. CEDO habitaciones amuebladas, calefacción y baño, con derecho a cocina. Informar, Barrio Gimeno, 27, principal.

SE CEDEN cuatro habitaciones amuebladas: Divino Valles, número 2, Barriada de los Camareros.

SE DESEA uno o dos huéspedes, con calefacción y cuarto de baño. Informes, esta Administración.

HABITACION dos camas, casa céntrica, se cede. Informes, en esta Administración.

NODRIZAS. OFRECESE ama de cría, casada, partera casa de los padres: Vega, 5, cuarta, Claudia Pérez.

PERDIDAS. SE RUEGA devuelvan pluma estilográfica, recuerdo familia, olvidada puesto Cercos. Se gratificará entrega, Puebla, 40, cuarto.

TRASPASOS. TRASPASASE tienda comestibles, derecho a vivienda, por no poderlo atender su dueño. San Pablo, 16.

TRASPASO bar y bodega, con vivienda y todos los enseres, por no poderlo atender. Informarán, Barrio Gimeno, 27, principal.

TRASPASO bonito negocio, vinos y comestibles, con vivienda, muy acreditado. Informes, Felipe Mingo, Almirante Bonifaz, número 27.

VENTAS. PAJA de legumbre, Vendo de 700 a 800 arrobas. Para tratar, Agustín Rebolón, Revilla Vallejera.

MAQUINA de hacer ladrillos de cemento, seminueva, se vende. E. Santa-María, Pisonos, 41, Burgos.

COMPRO garrafrones vacíos, todas medidas, en buen uso. Fábrica de Licores, Mariano del Barrio, Alhóndiga.

SE VENDE vaca holandesa, cuatro años, próxima a parir. Informes, Avenida Martínez, calle Mayor, 20, Villadiego.

PÁTHE BABY, modelo Lux, toma vistas y máquina fotográfica Zeis, se vende. Aparicio, 12, segundo.

BICICLETA niño, se compra. Razón, esta Administración.

Señorita: Solicite usted de los REYES MAGOS que su regalo sea un destacado perfume de la lujosa gama de Perfumería Oriente Plaza Mayor, 67.—Teléfono 1404

AVISO IA EQUITATIVA (Fundación Ro-illo) Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españolas. En evitación de posibles perjuicios para sus asegurados, barqueros, agentes médicos y público en general, pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dura su in comunicación con sus oficinas centrales en Madrid, ha establecido en su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia, número 1 (edificio de su propiedad) a donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los Ramos de Vida, Incendios, Accidentes y Robo. Para informes complementarios dirigirse a los agentes y banqueros de la Equitativa en plaza.

Instrucción Pública

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA. El excelentísimo señor rector de la Universidad de Valladolid, con fecha 2 del actual, me dice lo siguiente:

Para llevar a efecto las prescripciones del artículo 8.º, número 7.º del decreto de 9 de Junio de 1931, sobre Consejos Provinciales de segunda enseñanza, el Rectorado ha resuelto: 1.º Que los presupuestos escolares que se formalizaron para el año 1936, que finalizó, rijan y se entiendan prorrogados para el presente año 1937. 2.º Que las cuentas del material que se formulen reglamentariamente, según censuradas y aprobadas por las Secciones Administrativas de primera enseñanza, previo informe de la Inspección, y 3.º Que solamente en el caso de que tal censura de cuenta arroje irregularidades que a juicio de la Sección, deba conocer el Rectorado, será cuando se sometiera a su consideración.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los maestros y maestras nacionales de esta provincia, inspectores de primera enseñanza y demás a quienes afecte.

Burgos 4 de Enero de 1937.—El jefe de la Sección, Paulino Saldaña.

CONTINENTAL-AUTO, S. A.

ha trasladado su estación de salida y llegado de líneas de automóviles a Plaza de Calvo Sotelo, 8

El crucero "Koenisberg" toma represalias contra el "Gobierno" de Euzkadi

UN RASGO DEL DOCTOR TAPIA

SALAMANCA.— El doctor Tapia, el insigne laringólogo español, al tener noticia de que un veterano legionario, hospitalizado en Salamanca y que se halla herido en la garganta gravemente...

UNA MONEDA CURIOSA

SALAMANCA.— El «Diario de Córdoba» publica la noticia de que los comunistas de Cañete de las Torres, después de robar todo el dinero que pudieron...

FUSILADOS POR NEGARSE A EMBARCAR

SALAMANCA.— A la noticia del fusilamiento de los aviadores franceses en Barcelona, que dábamos anteaer, hay que añadir hoy ésta, igualmente significativa:

Estos rusos se negaron terminantemente a embarcar, alegando que Rusia no participaba en esta guerra...

En ninguna parte consta que Rusia debe ayudar a los rojos españoles, ni Ru ia ha contraído compromiso alguno internacional para ello...

Varias veces han intentado alegar alguna justificación a su resistencia, pero el régimen ruso no entiende argumentos ni admite circunloquios con sus obreros...

LOS ROBOS DE LOS ROJOS

SALAMANCA.— Un hecho escandaloso se ha desarrollado en Valencia y ha sido publicado a los cuatro vientos por el mismo camarada Prieto.

En el puerto de Valencia 78 cajas, conteniendo barras de oro del Banco de España, han sido sustituidas por otras, conteniendo barras de plomo.

Se desconoce quiénes y cómo se ha verificado este robo, aunque parece ser que un fulano que ha desaparecido, es el que ha cargado con el oro mencionado.

"SOLIDARIDAD OBRERA" PROTESTA

SALAMANCA.— El periódico «Solidaridad Obrera» de Barcelona, publica un artículo protestando de que en los restaurantes de lujo de la capital, se come langosta y otros manjares caros...

CALUROSA ADHESION DE LOS FAC-CISTAS BELGAS

SALAMANCA.— El jefe supremo de los fascistas belgas, ha dirigido un cariñoso testimonio de adhesión a los fascistas españoles.

Del importante documento entresacamos los párrafos siguientes: En Bélgica, donde seguimos con ansiedad el movimiento español...

En todas nuestras casas nacionales, carbolanos vuestra bandera. Nuestros militantes, que como vosotros, visten camisa azul, montan la guardia y llevan grandes carteles que proclaman nuestro sacrificio.

LA OPINION CAMPESINA EN FRANCIA

SALAMANCA.— En un pueblo de Francia, tras escuchar un mitin en el que habló el comunista Suric, los campesinos pidieron que hubiese una conferencia.

Los concurrentes, al final del acto, redactaron unas conclusiones en los siguientes términos: Primera.—Que no continúe la campaña de difamación llevada a cabo en Francia por los soviets.

LA SITUACION ANGUSTIOSA DE MADRID

SALAMANCA.— Todos los correspondientes extranjeros reñentes en Madrid, coinciden en considerar difícilísima la situación en que se encuentra la población civil de la capital.

EN EL VALLE DE MENA, SEGUN UNOS EVADIDOS, SE HA PROCLAMADO UNA REPUBLICA COMUNISTA INDEPENDIENTE

SALAMANCA.— Los evadidos de Bilbao que el viernes pasaron a las filas nacionales, son 17. Han sido interrogados por los periodistas y han dado los siguientes detalles:

LA ESCASEZ DE ALIMENTOS EN MADRID

AVILA.— En uno de los barrios exteriores de Madrid, fueron hallados algunos vales de racionamiento de víveres, lo que prueba la penuria que reina en la capital sitiada.

SE HA FIRMADO EL TRATADO ANGLO-ITALIANO

ROMA.— Ayer se ha firmado por el conde Ciano y el embajador inglés el acuerdo italo-inglés, que se ha concertado estos días. El preámbulo recoge los despos de las naciones concertadas para el mejoramiento de sus intereses en el Mediterráneo...

EL CRUCERO ALEMÁN "KOENISBERG" DETIENE A UN BARCO ROJO

BAYONA.— El crucero alemán «Koenisberg» en represalia contra el Gobierno rojo de Bilbao, que no ha accedido a devolver parte de la carga del vapor «Palos», ha detenido en alta mar al vapor rojo «Totón», que marchaba de Bilbao a Santander.

NUEVOS DECRETOS DE TIPO SOVIE-TICO DEL GOBIERNO DE VALENCIA

PARIS.— El Gobierno rojo de Valencia, ha publicado una serie de nuevos decretos. Por uno de ellos, se crea un nuevo Estado Mayor naval, bajo el mando del capitán Luis González de Ubieta.

UNAS DECLARACIONES DEL "MINIS-TRO" ROJO GARCIA OLIVER

VALENCIA.— García Oliver, ministro de Justicia, ha pronunciado un largo discurso en un teatro de Valencia, en el cual ha trazado a grandes líneas la administración de justicia en el nuevo Estado.

SE DESESPERA DE SALVAR AL SOBERANO PONTIFICE

ROMA.— Se ha publicado anoche el comunicado siguiente: «La enfermedad del Papa sigue lentamente su curso fatal».

LA SITUACION TRANSCENDENTAL EN MARRUECOS

SALAMANCA.— En Marruecos las pasiones nacionales están desencadenadas y los árabes no dudan en expresar el deseo de que una victoria de los soldados españoles ponga fin a la dominación de las bandas comunistas.

EL EMBAJADOR ROJO EN LONDRES PROTESTA

LONDRES.— El embajador del Gobierno rojo de Valencia, ha entregado al ministro rojo de Negocios Exteriores una nota oficiosa, protestando contra lo que llama un atentado de la marina de guerra alemana contra el vapor mercante «Totón».

LA SITUACION TRANSCENDENTAL EN MARRUECOS

SALAMANCA.— Los dirigentes indígenas simpatizan con los generales, mientras que las tropas luchan valientemente en España.

DETALLES DE LA VICTORIOSA COM-QUISTA DE GEA

TERUEL.— Se conocen detalles de la operación realizada por nuestras fuerzas en Gea.

Nuestras tropas tomaron primeramente los barrios próximos al pueblo y se lanzaron después sobre el mismo. Los rojos, viendo nuestro brioso ataque, lo abandonaron precipitadamente...

EN EL VALLE DE MENA, SEGUN UNOS EVADIDOS, SE HA PROCLAMADO UNA REPUBLICA COMUNISTA INDEPENDIENTE

AVILA.— Los evadidos de Bilbao que el viernes pasaron a las filas nacionales, son 17. Han sido interrogados por los periodistas y han dado los siguientes detalles:

Aguirre, el presidente de la República bina, se deja ver menos cada día, pues tiene mucho miedo, toda vez que en poco tiempo ha sido objeto de dos atentados por parte de los elementos de la C. N. T.

LA EX-REINA VICTORIA RESIDIRA EN LONDRES

PARIS.— En los centros oficiales se afirma que la ex reina de España deña Victoria Eugenia, ha adquirido un inmueble en Londres, donde irá su residencia.

UN BUQUE SOVIETICO APRESADO

LONDRES.— La agencia Reuters, comunica que los buques nacionales han detenido un barco soviético de 3.500 toneladas, que conducía material de guerra para los rojos españoles.

LOS PRESOS POLITICOS DE LA PRISION DE SALAMANCA, ELEVAN UN MENSAJE DE GRATITUD AL JEFE DEL ESTADO

SALAMANCA.— Los presos políticos de la prisión de Salamanca, han elevado un mensaje de gratitud al general Franco, expresándole su profundo y reverente agradecimiento por las comunicaciones de las penas de muerte y expresando sus sentimientos de amor a España...

COMO SE VENDE IMPUNEMENTE EN FRANCIA EL PRODUCTO DE LOS ROBOS ESPAÑOLES, ENSANGRENTADO CON EL ASESINATO DE SUS LEGITIMOS DUEÑOS

SALAMANCA.— El mercado de objetos artísticos, concretamente de joyas procedentes de los robos y saqueos realizados por los rojos en España, se ha establecido en Marsella, junto al hotel Noelle.

LA SITUACION EN CATALUNA

SALAMANCA.— El presidente Campuñans, dándose cuenta de que la anarquía perjudica gravemente la causa revolucionaria, se esfuerza inútilmente por restablecer el orden en Cataluña, tratando de canalizar al movimiento que el considera renovador...

LOS "GANGSTERS" DE LA REVOLUCION

SALAMANCA.— Una de las más graves enfermedades que padece la Cataluña actual, es la de los incontrolables que operan todavía en muchos puntos. La mayoría son extranjeros que se alistan en las milicias y amparados por la protección y en la autoridad que ellos les da, cometen los mayores atropellos.

EL VICE-CONSUL DE LA EMBAJADA BRITANICA DECIDE QUEDARSE EN MADRID

SALAMANCA.— Al recibir el embajador británico en Madrid la orden de evacuación hacia Valencia, ha decidido que el vice-consul de la misma permanezca todavía en la capital de la España roja...

CAMBIO DE NOMBRES

Al igual que sucedió con las fiestas de Navidad que fueron sus ituidas en la zona roja por la llamada Noche popular en la que se repartió un kilo de turron por cada cien miliciano...

CONCESION DE S. E. EL GENERALISIMO DE LA MEDALLA MILITAR AL CABO DE TIRADORES DE INFANTERIA BENITO MONTES

SALAMANCA.— Su Excelencia ha concedido la Medalla Militar, al cabo del batallón de tiradores de Infantería Benito Montes, por su brillante actuación y elevado espíritu de que dio muestras en diversas ocasiones...

LA VIGILANCIA DE LAS COSTAS

GIBRALTAR.— Ayer fué detenido en el Estrecho un buque belga por una chalupa nacional armada. Examinada la documentación, prosiguió aquel su marcha.

LAS GESTIONES EXTRANJERAS

LONDRES.— El Comité de no intervención, ha enviado a los Gobiernos de Burgos y Valencia, el texto íntegro del proyecto de control para evitar la llegada a España de material de guerra.

MEJICO OBRA LO MISMO QUE FRANCIA

WASHINGTON.— El embajador de Méjico en esta capital, ha manifestado que su Gobierno sigue la política de no comprar armamentos en país extranjero para venderlos a una tercera nación...

OTRO BOMBARDEO DE MADRID

TENERIFE.— Ayer mañana, unos típicos mercaderes volaron sobre Madrid, bombardeando las líneas de defensa, sin que la aviación roja tratase de impedirlo.

LA EX-REINA VICTORIA RESIDIRA EN LONDRES

PARIS.— En los centros oficiales se afirma que la ex reina de España deña Victoria Eugenia, ha adquirido un inmueble en Londres, donde irá su residencia.

UN BUQUE SOVIETICO APRESADO

LONDRES.— La agencia Reuters, comunica que los buques nacionales han detenido un barco soviético de 3.500 toneladas, que conducía material de guerra para los rojos españoles.

LOS PRESOS POLITICOS DE LA PRISION DE SALAMANCA, ELEVAN UN MENSAJE DE GRATITUD AL JEFE DEL ESTADO

SALAMANCA.— Los presos políticos de la prisión de Salamanca, han elevado un mensaje de gratitud al general Franco, expresándole su profundo y reverente agradecimiento por las comunicaciones de las penas de muerte y expresando sus sentimientos de amor a España...

COMO SE VENDE IMPUNEMENTE EN FRANCIA EL PRODUCTO DE LOS ROBOS ESPAÑOLES, ENSANGRENTADO CON EL ASESINATO DE SUS LEGITIMOS DUEÑOS

SALAMANCA.— El mercado de objetos artísticos, concretamente de joyas procedentes de los robos y saqueos realizados por los rojos en España, se ha establecido en Marsella, junto al hotel Noelle.

LA SITUACION EN CATALUNA

SALAMANCA.— El presidente Campuñans, dándose cuenta de que la anarquía perjudica gravemente la causa revolucionaria, se esfuerza inútilmente por restablecer el orden en Cataluña, tratando de canalizar al movimiento que el considera renovador...

LOS "GANGSTERS" DE LA REVOLUCION

SALAMANCA.— Una de las más graves enfermedades que padece la Cataluña actual, es la de los incontrolables que operan todavía en muchos puntos. La mayoría son extranjeros que se alistan en las milicias y amparados por la protección y en la autoridad que ellos les da, cometen los mayores atropellos.

EL VICE-CONSUL DE LA EMBAJADA BRITANICA DECIDE QUEDARSE EN MADRID

SALAMANCA.— Al recibir el embajador británico en Madrid la orden de evacuación hacia Valencia, ha decidido que el vice-consul de la misma permanezca todavía en la capital de la España roja...